

# 全国检察机关上半年受理“减假暂”审查案件13万余人

新华社 刘硕

记者8日从最高人民检察院获悉,全国检察机关不断强化刑罚执行监督,2025年上半年受理“减假暂”审查案件13万余人,其中减刑12万余人、假释7000余人、暂予监外执行5000余人;针对“减假暂”提出书面纠正违法和检察建议2000余件,监督有关机关收监执行1400余人。

刑罚执行监督是刑事诉讼监督的重要一环,是刑事检察的重要组成部分。今年上半年,检察机关不断完善“派驻+巡回+科技”监督机制,各地检察机关按照最高检要求,大力推动轮岗交流等工作,建立科学的派驻检察人员梯次结构,派驻检察基础进一步夯实。各地检察机关依法监督看守所、监狱收押、收监工作,加强与法院、公安、司法行政机关的衔接协作,共同推动解决“收押难”“收监难”问题。

与此同时,巡回检察“利剑”作用也更加凸显,针对2024年专项巡回检察发现监狱、看守所等监管执法方面存在的问题,以及相关检察机关派驻检察履职存在的问题持续督促整改,对发现的徇私舞弊“减假暂”、滥用职权、虐待被监管人等司法工作人员相关职务犯罪线索跟踪督办。

## 天舟八号货运飞船顺利撤离空间站组合体 将于近期择机受控再入大气层

新华社 李国利

天舟八号货运飞船8日顺利撤离空间站组合体,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,当日15时09分,天舟八号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层,货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀

销毁,少量残骸将落入预定安全海域。2024年11月15日,天舟八号货运飞船在我国文昌航天发射场发射升空,11月16日成功对接于空间站天和核心舱后向端口。



## 成都世运会迎来 倒计时30天

这是7月8日在成都天府广场拍摄的世运会倒计时牌。

当日,第12届世界运动会(成都世运会)迎来倒计时30天,成都街头巷尾世运氛围渐浓。

新华社 魏冰洁 摄

## 甘肃天水幼儿血铅异常来源查明 系后厨违规添加彩绘颜料制作食品

新华社 梁军 王博 郎兵兵

8日上午,甘肃省天水市联合调查组公布了当地幼儿血铅异常事件的调查结果。经公安机关侦查,褐石培心幼儿园园长、法定代表人朱某琳,投资人李某芳,同意该园后厨人员通过网络平台购买彩绘颜料,稀释后用于部分食品制作。

通报称,3日凌晨,公安部门将其藏匿的剩余颜料查获。经检验,查获颜料含铅(包装明确标识不可食用)。麦积区联合工作组发现,褐石培心幼儿园两份

留样的三色红枣发糕、玉米卷肠包铅含量分别为1052毫克/千克、1340毫克/千克,均超出食品安全国家标准中食品污染物限量0.5毫克/千克的标准。

这家幼儿园位于天水市麦积区褐石小区,2022年6月取得办学资格证,8月下旬正式招生入园,性质为民办幼儿园,现就读幼儿251人。

截至7日晚10时,251名幼儿已全部检测。经国家、省联合医疗专家组根据血铅标准认定,血铅异常233人、正常18人。

事发后,甘肃省卫生健康委员会派

出中毒、重症、儿科等相关方面专家6人赴天水。4日,国家卫生健康委、国家疾控局调派3名专家赴甘肃开展指导救治。同时,由国家以及甘肃、陕西、湖南、重庆等地相关专家组成的联合医疗救治专家组开展医疗救治工作。

目前,公安机关以涉嫌生产有毒、有害食品罪,将朱某琳、李某芳等8人依法刑事拘留,对另外两人依法采取取保候审强制措施。纪检监察机关已启动调查程序,对监管失职、渎职的人员,将依规依纪依法严肃追责问责。

## 北京将专项治理十类不文明骑行行为

新华社 鲁畅

记者8日从北京市公安局交管局获悉,即日起,北京将聚焦十类非机动车不文明行为开展专项治理,全力营造安全、有序、文明的道路交通环境。

据了解,此次专项治理围绕影响道路安全与通行效率的十类不文明行为展开,具体包括骑车拍照、多人并排骑行、

追逐竞驶、人行横道骑行、车筐载人、越线等待、不规范停车、低速骑行、人行便道骑行和酒后骑行。

交管部门表示,这十类行为不仅损害城市文明形象,其中大多数还违反道路交通安全法等法律法规,易引发交通事故。

据悉,为确保治理成效,交管部门将在早晚高峰时段,围绕学校、商圈、交通枢纽

点、主要路口等区域增派警力,针对违法行为开展严格现场查处,对违法当事人依法处理;开展“文明骑行进校园、进企业、进社区”活动,通过案例讲解、模拟体验、发放宣传材料等方式普及交通法规与安全知识,利用新媒体渠道,曝光典型违法案例,发布文明骑行倡议;利用视频、图像等资源发现非机动车不文明行为,通过车牌识别追溯违法主体,进行追查处理。

## 埃及电信大楼火灾致22人受伤 开罗网络服务大面积中断

新华社 董修竹

埃及首都开罗市一座电信大楼7日晚发生火灾,导致22人受伤,大开罗地区的移动通信和互联网服务大面积中断。

这座大楼位于开罗市中心拉美西斯区,属于埃及电信公司,是一处关键的电信数据中心。

埃及中东通讯社报道,消防员成功控制住楼内火势,正在进行冷却作业。初步调查显示,火灾可能由电路短路引起,刑侦专家将从现场收集证据以确定火灾确切原因。

据当地媒体报道,作为预防措施,整座电信大楼断电。大开罗地区随即普遍出现手机打不通、上不了网等情况。包括信用卡、自动柜员机、网络转账在内,一些数字银行服务同样受影响。

埃及国家电信监管局表示,将在接下来几小时内逐步恢复服务,同时,正统计受影响服务和客户,以准确评估损失情况。

## 德国连续两年毒品致死人数 超过2000人

新华社 乔颖

德国政府7日发布的数据显示,该国2024年各类毒品致死人数为2137人,是继2023年后这一数字再度超过2000人。禁毒人士指出,这一情况是“灾难”。专家警告说,使用合成阿片类药物的情况在增加。

德新社援引德国联邦政府毒品问题专员亨德里克·施特雷克的话报道,尽管德国2024年的毒品致死人数略低于2023年,但鉴于30岁以下人群的毒品致死人数同比增长14%,有关方面必须对新型非法药物的蔓延做出反应。

数据还显示,有1707例致死案例涉及海洛因、美沙酮、高纯度可卡因等多种毒品。

依照德新社说法,德国与毒品相关的死亡人数多年来呈上升趋势。

德国艾滋病防治组织负责禁毒政策的工作人员说:“过去10年或12年里,我们看到(这一数字)翻了一倍,这是灾难。”

## 熊伤人事件增多 日本拟放松射杀危险动物限制

新华社 荆晶

日本政府8日发布在人口稠密地区射杀熊等危险动物的指导方针。今年9月,在相关法律修正案生效后,在危险动物进入这些区域时,即使没有立即置人于危险境地,地方政府也可以让猎人开枪射杀动物。

据共同社报道,日本现行野生动物保护和管理法规规定,除非有人面临直接危险,否则禁止在人口稠密地区射杀动物。但根据修订后的法规,棕熊、黑熊和野猪等野生动物进入这类区域时可被紧急射杀。

共同社说,与现行规定相比,修订后的法律将使应对措施更快、更有效。

此外,新的指导方针还鼓励地方政府制定各自的野生动物紧急情况应对手册,明确相关人员职责,并通过招募和培训增加猎人数量。

当地媒体说,近年来由于日本人口减少且居住分散,加上弃耕土地增加,森林和人类居住区之间界限逐渐模糊;同时,野外树生坚果产量减少,也导致熊更频繁地出没于人类居住区觅食。日本环境省数据显示,2023财年日本有19个道府县发生198起熊袭人事件,导致219人受伤,其中6人伤重不治,创下2006财年有相关统计以来的最高纪录。